
Sporočilo predsednice Uprave UPPG, 
dr. Marte Ciraj ob 6. tradicionalnem koncertu v mesecu žena, 

26. marec 2010

Drage žene, dekleta,  dragi  družinski  člani,  možje,  življenjski  sopotniki, 
otroci, prijatelji!

Lep koncert je bil  v lepi dvorani v prostorih Osnovne šole Komenda v 
Mostah.  Nastopila  sta  dva  vrhunska  glasbenika  prof.  klavirja  Maja 
Tajnšek  in  akademski  violinist  Branko  Brezavšček.  To  je  bil  že  šesti 
tradicionalni koncert v organizaciji Občine Komenda, Kulturnega društva 
Komenda, Osnovne šole Komenda in Ustanove Petra Pavla Glavarja. 

Pred  kratkim  sem  se  z  vabljenim  predavanjem  udeležila  počastitve 
ženskih praznikov v so-organizaciji Avstrijske ženske zveze, podružnica 
za  avstrijsko  Štajersko  in  Društva  slovensko  avstrijsko  prijateljstvo. 
Slavnostna govornica je rekla nekako takole: Ženske smo borke. Čeprav 
nas imajo včasih za naivne in entuziastične in doživljamo tudi poraze,  
imamo vendarle več možnosti na uspeh kot tisti, ki se sploh ne pričnejo  
boriti.  Ti so poraženi  že  na začetku.  Tega se v Ustanovi  Petra Pavla 
Glavarja zavedamo, zato tudi vztrajamo in opravljamo svoje poslanstvo.

Zamislila sem se tudi ob izjavi v medijih in sicer, da so nas v sedanjo 
krizo  pripeljali  moški,  potrebovali  pa  bomo  več  žensk,  da  nam bodo 
pomagale izkopati se iz nje. 

Tisto, kar bi želela dodati iz svojega dolgoletnega razmišljanja, pa je to, 
da je skrajni čas, da prenehamo vrednotiti blagostanje družbe zgolj po 
bruto družbenem proizvodu na prebivalca, temveč da uvedemo še druge 
kriterije. Treba bo narediti konec procesu, v katerem potrošnja generira 
blagostanje, več kot trošimo, boljši državljani smo, saj s tem pomagamo 
gospodarski rasti. Celo na farmacevtskem področju smo prišli tako daleč, 
da se najprej izumi zdravilo, nato pa se išče bolezen, ki bi jo to zdravilo 
zdràvilo! 

Ti  kriteriji  dodane  vrednosti  bi  morali  biti  predvsem  z  druge  plati 
človeškega bivanja, tisti, ki so nematerialne narave. Vprašanje o smislu 



bivanja  bi  moralo  vsakodnevno  dobivati  pravi  odgovor,  ki  bi  ga 
ponotranjili tako kot dihanje. 

V javnosti je bilo tudi slišati, da si nekateri vse bolj predstavljajo Slovenijo 
kot princesko Evrope, kot rajski vrt. Že Dante Aligheri, ki je v davnih letih 
1309-1321 pisal svojo božansko komedijo, je povedal, da bi bila lahko 
vsa zemlja  rajski  vrt,  če  bi  ljudje  ljubili  in  spoštovali  drug drugega.  V 
današnjem jeziku bi to pomenilo, da bi  bili  med seboj solidarni,  da bi 
trošili  toliko  kot  potrebujemo,  da  bi  bili  med  seboj  strpni,  da  bi  delili 
dobrine v družini,  narodu, med narodi,  na celem svetu.  To je  seveda 
idealistično, ni pa nemogoče. 

Ženske  imamo  pri  razvoju,  ki  bo  v  središče  postavil  spoštovanje  do 
človeka,  ob  spoštovanju  do  narave,  od  katere  smo  usodno  odvisni, 
edinstveno vlogo. Bodisi kot matere, ki imamo ta privilegij, da delimo ta 
svet najprej s svojimi potomci in jih učimo svojih vrednot, ko jih vzgajamo 
v ljudi; bodisi kot ženske v raznih poklicih, kot žene, ter kot ustvarjalke in 
uporabnice dobrin, ustvarjenih s človeško pametjo in rokami kakor tudi 
tistih, ki nam jih daje mati narava. 

Bodimo ženske,  ki  bomo znale  reči  svoj  DA tistemu,  kar  je  dobro  in 
vredno, kakor tudi svoj odločni NE tistemu, kar je slabo in pogubno.  

Ob obeh praznikih,  tako 8.  marcu -  dnevu žena,  kakor  ob 25.  marcu 
-materinskem prazniku, vam iskreno čestitam. 

Vsem, ki ste se udeležili koncerta hkrati sporočam, da smo vas bili zelo 
veseli,  vseh,  ki  boste  brali  te  vrstice,  pa  niste  bili  na  koncertu,  pa 
sporočam,  da  vas  vabimo,  da  se  nam  pridružite  na  kateri  naših 
naslednjih prireditev. Če sodim po današnjem koncertu, vam zanesljivo 
ne bo žal. 


